Публичный доклад

муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения

Покров-Рогульской основной школы

по итогам  2023-2024 учебного года

Для решения поставленных задач были запланированы мероприятия, большая часть которых проведена. 

С целью получения объективной информации об удовлетворенности родителями деятельностью ОО, о качестве обучения и преподавания, об эффективности проводимых мероприятий, о состоянии взаимоотношений участников образовательного процесса было проведено:

- анкетирование родителей и учителей,
- анкетирование администрации и педагогического коллектива школы,

- мониторинг личностных результатов (педагог-психолог),

- исследование в соответствии с планом ВСОКО.

В учебном плане на 2023-24 учебный год были определены цели и задачи:

Цель 1. Повышение качества образования через создание единого образовательного пространства, обеспечение информационной безопасности и построение системы профессиональной ориентации обучающихся.

        Задачи: 

1. Использование воспитательных возможностей единого образовательного пространства;

2. Создание условий для профессионального образования учащихся

3. Создание условий для  реализации основных образовательных программ, соответствующих ФОП;

       Цель 2. Совершенствование системы оценки состояния образования, обеспечивающей определение факторов и своевременное выявление изменений, влияющих на качество образования. (ВСОКО)

Задачи: 

        1. Повышение объективности контроля и оценки образовательных достижений учащихся


Анализ результатов мониторинга успеваемости позволяет сделать вывод: справляемость учащихся на всех ступенях образования имеет стабильный результат (100 %), результат качества образования 27,5 % . Стабильный показатель участия учащихся в олимпиадах (13%), но результативности нет  (есть призеры, но нет победителей).

Мотивация к учению 42 % осталась ниже  среднего показателя за три года (39%). Положительная динамика (41%) участия детей в интеллектуальных и творческих конкурсах: 75 % победителей в районных, 33 % - в областных).


Степень удовлетворенности участников образовательных отношений качеством условий, процессом и результатами обучения  - 100% учащихся и родителей. (стабильный показатель за несколько лет). Второй год ОО проходит процедуру автоматизированной самодиагностики на соответствие статусу «Школа Минпросвещения России». Результат- соответствует, ОО не входит в перечень ОО с признаками необъективных результатов.  Проводимая оценка деятельности ОО по трем направлениям в соответствии с ВСОКО дает результаты, позволяющие выявить проблемы и спланировать мероприятия по улучшению:


Охвачены дополнительным образованием (100 %).Реализуются два направления: естественно-научное и технологическое.
Высокий уровень социализации – 100% выпускников. Стабильный показатель благодаря тому, что в школе работа ведется по нескольким направлениям: 

- реализуется курс внеурочной деятельности «Россия – мои горизонты»,

- реализуется программа профориетационной работы,

- обучающиеся принимают участие в профессиональных пробах, 

Профессиональная ориентация школьника является составной частью педагогического процесса и решает одну из важнейших задач социализации личности – задачу ее профессионального самоопределения. Профориентационная работа проводилась педагогами-предметниками, классными руководителями, педагогом-психологом. План работы был реализован   поэтапно с учетом возрастных особенностей учащихся, преемственности в содержании, формах и методах работы в начальной, основной школе.
Согласно обеспеченности школы необходимыми ресурсами уровень  реализации профминимума - базовый, содержащий 40 академических часов. В этом учебном году были также использованы следующие виды и формы деятельности:

1.Классные часы по профориентации (по плану классных руководителей):

«Мир моих интересов»; «Моя мечта о будущей профессии»; «Все работы хороши – выбирай на вкус»; «О профессиях разных, нужных и важных»; «Труд на радость себе и людям» и др.
2.Профориентационные игры («Промышленность 7*8» (Центр «Ресурс»), «В объективе-экономика города» (Центр «Ресурс»), «Экономическое лото» (Центр «Ресурс»), Менеджер, Монополия

3.Экскурсии
на предприятия села, дающие  школьникам начальные
представления о существующих профессиях и условиях работы  людей, представляющих эти профессии.
В 2023-2024 учебном году обучающиеся 5-9 классов были участниками онлайн открытых уроков на всероссийском портале «ПРОеКТОриЯ» и смотрели  онлайн-уроки «Шоу профессий».

Каждый ученик совместное с педагогами имел возможность изучить интернет-ресурсы, посвященные выбору профессий, пройти профориентационное онлайн-тестирование.

24 апреля учащиеся 9 класса посетили профориентационный форум «Неделя открытых дверей в Ярославле», где были проведены ознакомительные экскурсии с участием предприятий, вузов, средних специальных учебных заведений. Также проводились профессиональные пробы в онлайн-режиме на сайте «Билет в будущее» и в очном (профессия «педагог»). 

С декабря по апрель проходил региональный конкурс «Арт-Профи. Топ-Регион» и учащиеся нашей школы представили 3 работы, 2 из которых были отмечены жюри специальным дипломом и грамотой за 3 место.

С самого начала учебного года в школе была проведена организационная работа по профориентационной работе: оформлен стенд «Куда пойти учиться».  


Создана первичная ячейка РДДМ, зарегистрировано 72% учащихся. Активно работает Отряд волонтеров. 


Постоянно ведётся работа по укреплению связи с родителями обучающихся. Работа ведется на основе дифференцированного подхода: более 90% родителей регулярно посещают родительские собрания, 40% активные участники различных мероприятий.  Работал родительский клуб «Мы вместе». Родители активно участвуют в работе «Родительской гостиной» (онлайн).

В 2023 – 2024 учебном году проведено 4 общешкольных родительских  собраний на тему: «Семья и школа. Взгляд в 1 направлении», «Права ребенка. Обязанности родителей», «Успешный опыт семейного воспитания» (2 собрания);
2 областных родительских собрания в онлайн формате: «Безопасное пространство для учебы и общения»(10.04.2024), «Благополучная семья – государственная ценность» (28.03.2024). 4 -5 классных родительских собрания. В течение учебного года проводились индивидуальные беседы и встречи по проблемам поведения и учёбы. Следует отметить, что активность проявляют 100% родителей учащихся. Родители всегда охотно идут на контакт и с ними постоянно поддерживается связь.

Психологом оказывалась психолого-педагогическая помощь всем участникам образовательного процесса.

Отсутствуют учащихся, состоящие на учете в КДН и на внутришкольном учете.

Созданы условия для  реализации основных образовательных программ, Все педагоги прошли курсы по переходу на обновленный ФГОС «Реализация требований обновленных ФГОС НОО,  ООО в работе учителя». Зарегистрированы на сайте «ЕДСОО».

Привелены в соответствие рабочие программы по предметам с требованиями ФГОС и ФОП. Учебные программы содержат целевые ориентиры результатов воспитания. ПОС –как средство оказания реальной действенной помощи учителю определяют 100 % педагогов.  В 2023-2024 уч. году работа по преодолению школьной неуспешности – главное направление в работе ПОС. 

Выявлено 9% (1 учащийся) учащихся начальной школы с рисками учебной неуспешности. В основном звене – 28% (5 учащихся). 

Большое внимание было отведено формированию глобальных компетенций.


В 2023 - 2024 учебном году воспитательная работа  осуществлялась в соответствии с программой воспитания школы  и календарным планом воспитательной работы. Все мероприятия являлись звеньями в цепи процесса создания личностно-ориентированной образовательной и воспитательной среды. 


Вся воспитательная работа имеет модульную структуру. Воспитательная работа осуществлялась в соответствии с 7 направлениями. Были проанализированы основные виды, формы и содержание воспитательной деятельности.
Школьный урок

Анализ рабочих программ по учебным предметам показал, что все учебные программы содержат целевые ориентиры результатов воспитания, а также тематику в соответствии с календарным планом воспитательной работы.

Анализ проводимых уроков показывает, что уровень реализации воспитательного потенциала школьных уроков средний.

Основные общешкольные дела

Основные школьные дела – это охватывающие всю школу, всех обучающихся школьные мероприятия, в подготовке и проведении которых совместно с педагогами принимают участие обучающиеся: ребята из Совета школьников, активисты РДДМ «Движение первых», творческие группы, создаваемые из заинтересованных обучающихся на момент подготовки и проведения мероприятия.

По результатам анкетирования обучающихся выявлено, что:

имеют возможность принимать участие в планировании, разработке и проведении школьных и классных дел и мероприятий 60% обучающихся;

большинство школьных мероприятий интересны 75% обучающихся;

затрудняются ответить интересны ли им школьные мероприятия 24% обучающихся;

школьные мероприятия неинтересны 5 % учащихся.

Таким образом, уровень организации школьных дел – выше среднего.

Внеурочная деятельность

Программы внеурочной деятельности реализованы в полном объеме. Охват обучающихся курсами внеурочной деятельности составляет 100 %. Учащиеся посещали: Разговоры о важном, Шахматы в школе, Россия – мои горизонты, Развитие функциональной грамотности, Движение – жизнь, Вероятность и статистика, Трудные вопросы ОГЭ на уроках математики, Все профессии хороши – выбирай на вкус. Дополнительны образование охвачены 100% учащихся: начальная школа – «Чудеса природы» естественно-научной направленности, 5 – 9 класс – «Робототехника» технической направленности

Классное руководство

Деятельность классного руководителя  регламентируется Положением о классном руководстве.

В результате анализа выявлены некоторые достижения:

− качественное проведение занятий курса внеурочной деятельности «Разговоры о важном»;

− организация участия учащихся в муниципальных творческих конкурсах;

− высокий интерес обучающихся и родителей к организации и проведению классных мероприятий, 57% родителей принимают участие в совместных детско-взрослых мероприятиях

− уважительно относятся к классному руководителю и доверяют ему 95% обучающихся.
Социальное партнёрство
Продуктивное и взаимовыгодное сотрудничество с организациями-партнерами:
· Сельская библиотека с. Покров -Рогули

· Сельский клуб с. Покров – Рогули

· Спортивная школа г. Пошехонье

- ЦДЮТ «Эдельвейс».

По итогам анализа работы ОО за 2023-24 учебный год были сделаны выводы, в результате которых были скорректированы цели и задачи на 2024-25 учебный год.
Цель 1. Повышение качества образования через создание единого образовательного пространства, обеспечение информационной безопасности и построение системы профессиональной ориентации обучающихся.

        Задачи: 

1. Использование воспитательных возможностей единой образовательной среды и пространства;

2. Создание условий для формирования потребности обучающегося к социальному и профессиональному самоопределению.
3. Создание условий для полноценного сотрудничества с социальными партнерами для разностороннего развития обучающихся.
Цель 2. Формирование профессиональной компетентности  педагогических работников в условиях реализации ФОП.
Задачи: 

1. Использование возможностей системы оценки (ВСОКО), обеспечивающей определение факторов и своевременное выявление 
изменений, влияющих на качество образования.
     2. Использование возможностей современной ЦОС.
